
Popis podujatia Krv vo Vyšehrade

Hlavným  zmyslom  podujatia  je  skombinovanie  historickej  autenticity,  dramatickosti a 
interaktivity, tak, aby zaujal študentov a zároveň im sprostredkoval dôležité poznatky o živote 
na dvore  Karola Roberta z Anjou a atentátu z roku 1330. Žiakom sa dané historické obdobie 
pokúsime priblížiť ukážkami dobovej kuchyne, remesiel stolovania a etikety a samozrejme 
aj vojenstva. Ukážky budú koncipované ako workshop, to znamená, že sa budú môcť aj 
sami zapojiť.  Pokus o atentát,  jeho historické pozadie,  dôsledky a dobové súvislosti  budú 
prezentované ako divadelné predstavenie ktoré zahrajú žiaci ZUŠ A. Cígera a členovia OZ 
Castellum Cassovia. Predstavenie bude výnimočné svojou interakciou s divákmi. 
Cieľová skupina: Žiaci základných a stredných škôl (vek 7–18 rokov)
Priebeh podujatia: 0:00–0:15 Privítanie, úvod do obdobia a témy

0:15–2:15 Workshopy, rozdelenie do 4 skupín, každá skupina je na  
jednom stanovisku a postupne sa vystriedajú, cca 30 minút 
na workshop

2:15–2:45 Interaktívne predstavenie
2:45-3:00 Odchod z areálu

V  prípade  vysokého  počtu  účastníkov  (nad  100)  je  možné  časové  trvanie  workshopov  a 
predstavenia skrátiť a celý program opakovať

Interaktívne predstavenie: Felicián  Zach  vedie  dlhodobý  spor  o  hranice  jedného  svojho 
panstva s Kumánskym šľachticom. Kumánov aj po storočí ich príchodu do Uhorska šľachta 
berie ako zaostalých divochov, nízkych mravov, no pre kráľa sú významnou oporou. V spore 
sa nepodarilo dosiahnuť zmier a keďže obaja si stoja za svojou pravdou, súhlasia s božím 
súdom v kolbisku. Súboj sa skončí víťazstvom Kumána, čo Felicián pociťuje ako obrovskú 
potupu,  hoci  ho  kráľ  opäť  prijme  do  svojich  služieb  a  pozve  k  sebe  stolovať.  Po  krátkej 
konverzácii, kedy vysvitne, že Felicián kedysi stál na strane kráľových protivníkov a za to mu 
kráľ  odobral  časť  majetkov,  Felicián  pociťuje  zášť.  Následne  sa  pokúsi  o  atentát  na  celú 
kráľovskú rodinu, v zápase poraní kráľa a kráľovnú, no pohotoví strážcovia a pohárnik kráľa 
Feliciána na mieste zabijú. Nasleduje súd s Feliciánovými príbuznými, teda Klárou.
Kráľ  popíše  ujmu,  ktorá  sa  mu  stala,  ukáže  aj  dôkazy,  teda  svoju  zakrvavenú  košeľu  a 
kráľovninu zohavenú ruku. Medzi svedkov budú povolaní aj diváci, aby dosvedčili čo videli a 
potvrdili  to  prísahou  ako  bolo  vtedy  zvykom.  Kráľ  je  rozhodnutý  pomstiť  sa  na  celej  
Feliciánovej  rodine jej  popravením,  Klára má možnosť  obrany.  Konečný verdikt  však kráľ 
nechá na zhromaždený ľud, teda divákov.

Rezervácie telefonicky: +421 52 452 3023


